

805273

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 16 (1549) || Среда, 23 февраля 1955 года || Цена 10 коп.

Кемеровская областная
БИБЛИОТЕКА
Газетно-журнальный
фонд

27 февраля — день выборов

в Верховный Совет РСФСР и местные Советы
депутатов трудащихся.

Отдадим свои голоса за кандидатов блока
коммунистов и беспартийных!

ЗАЯВЛЕНИЕ

Советского Правительства в связи с предстоящей работой Подкомитета Комиссии ООН по разоружению

25 февраля в Лондоне начинается работа Подкомитета Комиссии ООН по разоружению, на которую решением Генеральной Ассамблеи возложена задача сделать новые попытки достичь соглашения по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил и о запрещении атомного и других видов оружия массового уничтожения. Важность достижения успеха в деятельности Комиссии по разоружению очевидна. Однако, Комиссия и ее Подкомитет до настоящего времени ничего не сделали для достижения соответствующего международного соглашения. В связи с этим Советское Правительство считает необходимым сделать следующее заявление.

Со времени создания Организации Объединенных Наций Советский Союз настаивает на всеобщем сокращении вооружений и на запрещении атомного оружия, считая, что избавление народов от угрозы атомной войны является важнейшей задачей Организации Объединенных Наций. С этой целью Советский Союз неоднократно вносил предложения, имеющие целью заключение международного соглашения о значительном сокращении вооружений и запрещении атомного оружия.

Новым важным шагом в этой области явилось предложение Советского Союза на IX сессии Генеральной Ассамблеи в сентябре 1954 года о подготовке проекта международной конвенции о запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, о существенном сокращении вооружений и об установлении международного контроля за выполнением конвенции. В целях облегчения возможности достижения соглашения по этому вопросу Советский Союз предложил, чтобы в основу конвенции были положены предложения Франции и Англии, внесенные в Подкомитет Комиссии ООН по разоружению 11 июня 1954 года. Это советское предложение нашло, как известно, поддержку как на сессии Генеральной Ассамблеи, так и со стороны широких общественных кругов мира.

Генеральная Ассамблея поручила Комиссии по разоружению и ее Подкомитету рассмотреть эти предложения Советского Союза и предложения других стран с целью найти приемлемое решение проблемы сокращения вооружений и запрещения атомного, водородного и всех других видов оружия массового уничтожения. Генеральная Ассамблея при этом единогласно приняла решение о необходимости сделать новые усилия с целью достичь соглашения по вопросу сокращения вооружений и запрещения атомного оружия.

Вопреки этому решению Соединенные Штаты Америки, Англия и Франция проводят меры, прямо ведущие к срыву международного соглашения. Именно об этом свидетельствуют заключенные ими парижские соглашения, предусматривающие ремилитаризацию Западной Германии и включение ее в военные группировки, направленные против миролюбивых европейских государств, что неизбежно ведет к усилению гонки вооружений, в том числе в области производства атомного оружия.

Парижские соглашения, осуществление которых в большой степени увеличивало бы опасность новой войны в Европе, а тем самым и мировой войны, несовместимы, таким образом, с заявлениями правительства указанных западных держав об их готовности к переговорам по вопросу о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия.

В прямом противоречии с такими заявлениями находится и решение, принятое на сессии Совета Северо-атлантического блока в декабре 1954 года. Государства — участники этого блока, в том числе США, Англия, Франция и Канада, которые в то же время являются членами Подкомитета Комиссии ООН по разоружению, приняли решение о подготовке к атомной войне. Такая политика правительства США, Англии, Франции и других стран — участниц Северо-атлантического блока не может не вести к усилению угрозы истребительной атомной войны со всеми ее тяжелыми последствиями для народов,

особенно в наиболее населенных районах Европы, оружия явилось бы такое международное соглашение, по которому государства взяли бы на себя торжественное обязательство об отказе от применения этого оружия. Известно, что Советское Правительство сделало соответствующее предложение в своем заявлении от 21 декабря 1953 г., а также настаивало на этом в течение всего 1954 года в ходе переговоров с правительством США по атомному вопросу. К сожалению, до сих пор еще не представилось возможным достигнуть необходимой договоренности на этот счет, хотя совершенно очевидно, что принятие на себя государствами обязательства об отказе от применения атомного оружия отвечает интересам всех народов и имело бы весьма положительное значение для уменьшения международной напряженности и для упрочения мира. Отказ государств от применения атомного оружия во многом облегчил бы достижение соглашения о полном и безусловном запрещении атомного оружия, что отвечает стремлению всех народов.

Только полное запрещение атомного и водородного оружия, запрещение его производства, хранения и использования может окончательно разрешить проблему устранения угрозы атомной войны.

К сожалению, предложения Советского Союза, направленные на безусловное запрещение атомного оружия, систематически отклоняются Соединенными Штатами Америки, Англией и другими западными державами, ввиду чего до сих пор не удалось достичь соглашения по этому весьма важному вопросу.

В последнее время со стороны широких международных общественных кругов выдвигается требование относительно уничтожения имеющихся запасов атомного и водородного оружия. Осуществление этого требования способствовало бы достижению основной цели — полному запрещению атомного оружия с изъятием этого оружия из вооружений всех государств.

В соответствии с этим и в дополнение к предложениям, внесенным на IX сессии Генеральной Ассамблеи, Советское Правительство считает необходимым внести предложение о том, чтобы государства приняли на себя следующие обязательства:

1. Уничтожить полностью имеющиеся у государств запасы атомного и водородного оружия с использованием атомных материалов исключительно в мирных целях.

2. Не увеличивать численности своих вооруженных сил и своих вооружений против уровня на 1 января 1955 года, а также не увеличивать своих ассигнований на военные цели против уровня бюджетных ассигнований на 1955 год.

При этом Советское Правительство высказывает за то, чтобы был установлен соответствующий международный контроль за соблюдением указанных выше решений.

Советское Правительство признает, что все народы жизненно заинтересованы в разрешении проблемы разоружения и запрещения атомного оружия. Ни одно государство, независимо от того, является ли оно членом Организации Объединенных Наций или не является, ни одно государство не должно быть отстранено от участия в решении этой важнейшей и неотложной задачи.

В этой связи необходимо напомнить, что Советский Союз предлагал, в частности, на Берлинском совещании Министров иностранных дел четырех держав в январе 1954 года созвать Всемирную конференцию по всеобщему сокращению вооружений. Созыв такой конференции отвечает интересам уменьшения напряженности в международных отношениях, интересам укрепления всеобщего мира.

Советское Правительство считает необходимым, чтобы еще в 1955 году Организация Объединенных Наций созвала Всемирную конференцию по всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия.

18 февраля 1955 г.

Важным шагом к полному запрещению атомного

На страже мирного труда

Народы нашей страны отмечают славную тридцать седьмую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Армия и флот зорко и бдительно стоят на страже Советского государства, его интересов, верно и беззаветно служат своей любимой социалистической Родине. Советские люди гордятся своим армей и флотом — надеждой и оплотом международных сил социализма и демократии в их священной борьбе за мир и безопасность всех народов.

Советская Армия и Военно-Морской Флот были созданы Коммунистической партией для защиты завоеваний Великого Октября, для охраны мирного созидающего труда народов СССР.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции вызвала звериную ненависть империалистов всех стран, стремившихся задушить молодую Советскую Республику. В этих условиях советский народ под руководством Коммунистической партии приступил к созданию социалистической армии. 23 февраля 1918 года плохо вооруженные, но сильные боевым духом и непреклонной волей к победе первые формирования Красной Армии под Псковом и Нарвой нанесли сокрушительный удар немецким захватчикам, рвавшимся к Петрограду. Этот исторический день для судьбы нашего государства стал днем рождения Красной Армии, ежегодным праздником советского народа.

Империалистические хищники всех стран организовали три военных похода на молодое Советское социалистическое государство. Эти походы были полностью разгромлены, а интервенты изгнаны из пределов нашей Родины. Вдохновителем и организатором побед Красной Армии была Коммунистическая партия во главе с великим Лениным.

Коммунистическая партия, выполняя заветы и исторические предначертания В. И. Ленина, мобилизовала и направила все творческие усилия народа на строительство социализма в СССР, на укрепление обороноспособности государства. На основе гигантских успехов социалистического строительства была коренным образом преобразована военно-техническая основа Советской Армии, авиации и флота.

Великая Отечественная война 1941—1945 гг. против немецких захватчиков явилась величайшим испытанием всех материальных и духовных сил нашего народа. Под руководством Коммунистической партии советские люди с честью и достоинством выдержали это испытание.

Советские воины, воспитанные Коммунистической партией, в жестоких и кровопролитных боях за свободу и независимость социалистической Родины продемонстрировали величайшее мужество, стойкость и массовый героизм. Под Москвой и Сталинградом, под Курском и Киевом, под Ленинградом и Минском, под Яссами и



Плакат художника Е. Малолеткова. (Государственное издательство изобразительного искусства).

Кишиневом, в завершающем наступлении наших войск на главные центры гитлеровской Германии в начале 1945 года были одержаны блестательные победы. Советский народ показал чудеса храбрости в боях, невиданную самоотверженность в труде. Прогрессивное человечество будет всегда помнить о всемирно-историческом подвиге советского народа, о его больших жертвах, понесенных в священной борьбе за освобождение трудящихся Европы и Азии от фашистского рабства.

СССР вышел из второй мировой войны не ослабленным, как на это рассчитывали реакционные круги империалистического мира, а еще более могущественным. Никогда наша Родина в прошлом не имела столь справедливо и хорошо устроенных государственных границ, как теперь.

В итоге второй мировой войны неизмеримо возрос международный авторитет Советского Союза. Вокруг него сплотились страны народной демократии. Ныне могучий лагерь социализма и демократии объединяет более 900 миллионов человек.

Наши Вооруженные Силы располагают сейчас самыми совершенными современным оружием и боевой техникой, которые по своим качествам далеко превосходят оружие и технику периода Великой Отечественной войны.

Советские воины — верные сыны народа — бдительно несут службу, строго хранят государственную и военную тайну, отлично знают и мастерски умеют применять боевую технику и оружие в различной обстановке.

Славную 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота советский народ встречает в обстановке огромного политического и трудового подъема. Под руководством Коммунистической партии он сознательно борется за осуществление грандиозной программы строительства коммунизма. На основе успехов в развитии тяжелой промышленности советский народ под руководством Комму-

нистической партии ныне успешно борется за осуществление кругого подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства, за увеличение производства предметов народного потребления.

Советский Союз развивается по пути мирного хозяйственного и культурного строительства, претворяя в жизнь великие решения Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с СССР также успешно развиваются по пути мирного хозяйственного и культурного строительства народный Китай и другие страны народной демократии.

Правящие круги империалистических государств во главе с империалистами США вынашивают бредовые планы агрессивной войны против СССР и стран народной демократии, бешено вооружаются. Военные расходы США за 1946—1953 гг. составили почти 250 млрд долларов. Они ассигнуют сотни миллионов долларов на подрывную работу против свободных народов.

Советский народ единодушно поддерживает миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, бдительно следит за происками агрессоров и неустанно крепит обороноспособность Родины для того, чтобы быть готовым встретить во всея руки любого агрессора.

СССР не боится угроз поджигателей войны. Он имеет большой опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать бить их. Советская Армия всегда готова отразить наголову разбить любого агрессора, который попытается помешать нам успешно строить коммунистическое общество.

Тридцать семь лет Советские Вооруженные Силы не поколебимо и бдительно стоят на страже мира и безопасности социалистического Отечества. Наш народ и впредь твердо полагается на свою родную Советскую Армию, авиацию и Военно-Морской Флот, которые с честью оправдают это доверие.

Генерал-майор
А. Шербаков.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Мария Яковлевна Хуртина

Уже пятый год, как Мария Яковлевна Хуртина пришла работать на свиноваренную ферму. До 1949 года она трудилась телефонисткой на почте и уже тогда подумывала о работе на ферме. Когда же в 1950 году ей предложили в правлении колхоза идти работать в животноводстве, Мария Яковлевна с радостью согласилась. Свинопоголовье бывшего колхоза «3-й решающий год пятилетки» было очень запущенным, и свиноводам много пришлось поработать, чтобы поднять эту отрасль колхозного производства.

За четыре с лишним года Мария Яковлевна накопила богатый опыт ухода за животными. Ежегодно закрепленные за ней свиноматки дают высокий опорос, значительно больше, чем у других свинарок.

О своей работе в зимний период Мария Яковлевна рассказывает:

«В 7 часов утра даю корм свиноматкам, произвожу чистку в клетках и меняю подстилку. Солому для подстилки употребляю различную: ржаную, пшеничную, овсяную, гороховую, а чаще всего смесь. Дважды в сутки — утром и в часов вечера — даю свиньям пойло из картофеля, свеклы, капусты, смешанное с ржаной мукой. В хорошую погоду днем выпускаю свиноматок на прогулку. Супоросных свиноматок ставлю в отдельные клетки, давая больше соломы в подстилку, пою только теплой водой. Отъем поросят от свиноматок произвожу через два месяца после опороса. Поросята к этому сроку достигают веса 15—17 килограммов».

Мария Яковлевна уже в 1955 году получила на каждую закрепленную за ней свиноматку по 9,4 поросенка, а ее обязательство — получить в этом году 16 поросят. Отвечая на постановление январского Пленума ЦК КПСС, М. Я. Хуртина прикладывает еще больше усилий в своей работе, чтобы успешно выполнить взятое обязательство.

М. Я. Хуртина всегда обогащает свой опыт, спрашивает непонятное у зоотехника, при-

меняет его советы на практике. Трудолюбивая и скромная, она содержит свою группу в образцовом порядке. К ней прислушиваются молодые свинарки. Мария Яковлевна берется за хорошую дисциплину среди животноводов.

В сентябре прошлого года М. Я. Хуртина побывала в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в качестве экскурсанта. Ее интересовало там прежде всего животноводство. И сейчас в родном колхозе на свиноферме Мария Яковлевна старается применить то, что видела на выставке. Свой богатый опыт она обогащает дополнительными знаниями, полученными на зимних занятиях зоотехнокружка. В ее маленькой записной книжке сделан ряд пометок: свинарка ведет запись наблюдений за животными. Мария Яковлевна полюбила свою профессию и не представляет себя без нее. «Привыкла я к животным», — говорит она, — и лучше, кажется мне, моей работы нет. Если по какой-либо причине не бываю на ферме, то беспокоюсь, дали ли корм животным, сменили ли подстилку в клетках».

Своим добросовестным трудом Мария Яковлевна снискалауважение колхозников. Когда на собрании членов сельхозартели «Заря», посвященном выдвижению кандидатов в районный Совет депутатов тружеников т. Савелов предложил выставить ее кандидатуру, то мнение колхозников было единодушным. Мария Яковлевна также выдвинута кандидатом в Ивановский сельский Совет депутатов тружеников. На недавно прошедшем отчетно-выборном собрании в колхозе она избрана членом правления.

Рядовая колхозница свинарка Мария Яковлевна Хуртина своим честным трудом старается оправдать то высокое доверие, которое оказано ей.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружеников — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных — товарища Хуртину Марию Яковлевну!

А. Николаев.

Письмо в редакцию

Молодежи негде культурно отдохнуть

В селе Алчедат клуб бывает часто закрыт, а заведующий клубом Пацуло пьянствует и не обращает внимания на просьбы молодежи, которой негде проводить свободное время. Культурно-просветительной работы на селе нет, лекции и беседы в клубе не проводятся, отсутствует художе-

ственная самодеятельность. В неделю раз демонстрируется только кино и все.

В клубе, кроме биллиарда и поломанной гармошки, нет никаких настольных игр. Заведующий ничто не беспокоит. Его основная забота — погулять.

Группа молодежи села Алчедат.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Гр. ПЕТРОВ Григорий Степанович, проживающий в деревне Пачине, Алтайского района, Хакасской автономной области, Красноярского края, возбуждает дело о расторжении брака с гр. кой ПЕТРОВОЙ Зинаидой Федоровной, проживающей в с. Козеуль, Чебулинского района, Кемеровской области.

Дело будет слушаться в Чебулинском народном суде.

Тираж 1530 экз.